

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott a megyei képviselőcsoport

Településfejlesztés — Oktatásügy

Az országgyűlés tavaszi ülészakára készülve tegnap, pénteken Szegeden a néprontszékházban ülést tartott a Csongrád megyei képviselőcsoport. A tanácskozáson többek között részt vett és felszólalt dr. Horváth Károlyné, a megyei pártbizottság titkára, dr. Petrik István, a megyei tanács elnökének általános helyettese, valamint Molnár Sándor, a népront megyei bizottságának titkára.

Dr. Bérczi Gyula, a megyei tanács osztályvezetője tájékoztatta a képviselőket a megyei terület- és településfejlesztés, hosszú távú feladatairól. A beszámolóban képet adott arról, hogy az alapellátás színvonala városban és külterületen egyaránt fejlődött, a települések általában szerepkörüknek megfelelően léptek előre. Különösen nagy volt az elmúlt másfél évtizedben a Szegedre való beköltözés. Egyedül az országban a városok közül csak Makó lélekszáma csökkent. Szólt a gazdasági szerkezet változásairól, az infrastruktúra, az egészségügy, a hirtelen megjelenő helyzetéről, majd vázolta a hosszú távú tervezés lehetőségeit. Az biztos, hogy a lakásépítésnél a magáné a meghatározó a jövőben is és Szeged környéke nagyobb szerepet kap az otthonteremtésnél.

Dr. Keczer Tamás, a megyei tanács osztályvezetője beszámolt az oktatásügyi törvénytervezet társadalmi vitájáról. A majdnai új törvény megalkotása feltétele a további társadalmi előrelépésnek is. Ismertette azokat a felvetéseket, amelyek szakmai körökben elhang-

zottak, így például: pontosabban jelöljék meg az iskolaorvosok és védőnők feladatát; nem megoldott a nyári építőtáborok felügyelése; az érettségi vizsga eredményeit vegyék figyelembe a felvételnél; szelektálják ki az utazási kedvezményeket. Szólt arról is, hogy a pedagógusok béremelése és az adminisztrációs terhek könnyítése kedvezőbb helyzetet és hangulatot teremtett az iskolákban.

A beszámoló után először Mag Pál kért szót, felvetette, hogy lesz-e elegendő anyagi fedezet a csatornafejlesztésre, hiszen közműért, hogy az infrastruktúrára ez a része nagyon elmaradt. Hangsúlyozta a külterületi ellátás javítását, rámutatott arra, a kereskedelmi vállalatok anyagilag nincsenek érdekelve a színvonal-emelésben, ugyanis a vállalatok nyereségre törekednek, a külterületen pedig kicsi a forgalom, ezért előfordul, hogy több üzlet hekegig zárva tart. Dr. Antalffy György helyeselte, hogy a megyei tanács szakigazgatási szervei a tervek előkészítésénél figyelembe vették a szegedi tudományos intézetek véleményét is. Felvetette, Kistelek városá nyilvánításának melyek a jelenlegi akadályai, illetve milyen fejlesztési lehetőségek biztosítottak e cél érdekében. Kangyalika Antal a makói művelődési ház építését sürgette.

Dr. Petri Gábor az iránt érdeklődött, hogy a távlati fejlesztési célkitűzések összhangban vannak-e a lehetőségekkel. Felhívta a figyelmet Szeged telefonellátásá-

nak gondjaira, hiszen még sok olyan utca van, ahonnan nem lehet mentő hívni. Felszólalásában foglalkozott a házfelújítások visszaságaiával; a rákszűrés és a rehabilitáció elmaradt színvonalával. Megjegyezte, az iskolai rendszerünk túlságosan bonyolult, és bizonyos iskolatípusban a diákok nem kapják meg a megfelelő szakmai tudást és az általános műveltséget. Szóvá tette, magas a képzés nélküli nevelők száma, és a diplomások továbbképzése intézményesen csak az orvosoknál megoldott. Tóth László a városok és a községek közötti fejlődési szintkülönbségeket elemelte, sürgette a személyi szolgáltatások megőrzését a falvakban, valamint hangsúlyozta a gyermek- és ifjúságvédelem társadalmi jelentőségét. Dr. Dobai Ferenc a megye népességcsökkenése miatt kért szót, és javasolta, nagyobb figyelmet fordítsanak a peremkerületek, valamint a községek fejlesztésére. Takács Imréné kifogásolta azokat a körülményeket, melyek az üzemekben lehetnének a rehabilitációra szoruló dolgozók foglalkoztatását. Elmondta, az üzemek korszerűsítése vidéken rendkívül alacsony színvonalú, s ezenkívül arra is felhívta a figyelmet, hogy a lakótelepeken nagyobb alapterületű gyermekorvosi rendelők építsenek. Szóvá tette, a technikusok képzés nem megfelelő, s ezért hiányoznak az üzemekből az irányító közepkáderek.

Végül Takács Imréné, mint a megyei képviselőcsoport vezetője ismertette a tavaszi ülészakára való felkészülés teendőit.

Végül Takács Imréné, mint a megyei képviselőcsoport vezetője ismertette a tavaszi ülészakára való felkészülés teendőit.

irodalomtörténeti témákkal, a klasszikus orosz és a szovjet irodalommal egyaránt — összesen 76 előadásban.

Orosz nyelv- és irodalomtanárok konferenciája Szegeden

Második alkalommal rendezik Szegeden az orosz nyelv- és irodalomtanárok regionális konferenciáját. Magyarországi társaságuk (MAPRJAL) Csongrád megyei tagozata most Bács, Békés és Csongrád megye tanácsainak művelődésügyi osztályaival közösen szervezte meg a tudományos tanácskozást az újszegedi továbbképzési intézetben. A konferencia délelőtti kezdődött konferencia előtt meg dr. Keczer Tamás, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője, a szentesi Horváth Mihály Gimnázium tanulója pedig orosz nyelvű műsort adott.

A tudományos előadásorozatot dr. Fenyvesi István egyetemi adjunktus, a MAPRJAL megyei tagozatának elnöke nyitotta meg, dr. Müller Józsefné, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket.

Ott volt dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára, A. L. Grebenyev, a Puskin Orosz Nyelvi Intézet magyarországi tagozatának vezetője, Vujovics Inessa, a MAPRJAL magyarországi tagozata elnökségének képviselője, a Békés és Bács megyei pártbizottságok és tanácsok képviselői. A megnyitón A. L. Grebenyev oklevelet adott át két Békés megyei tanárnak, Török Kornéliának és Fejes Istvánnak, akiknek tanítványai tavaly helyezést értek el a moszkvai diákolimpián.

Jövőre Magyarországon rendezik meg az orosz nyelv- és irodalomtanítóknak nemzetközi konferenciáját. A mostani szegedi regionális tanácskozás ennek egyik előkészítője: a résztvevők plenáris ülésen, illetve hét szekcióban áttekintik az orosz nyelv tanításának módszertani kérdéseit — óvodától az egyetemig. Foglalkoznak nyelvészeti és

Fólianagyüzem

A melegebbre fordult idő kihasználására szerte az országban hozzáláttak a fólia sátrak felállításához és a palántázáshoz. A primörök termelőinek döntő többsége szövetkezeti tag. Az áfészek különféle módon segítik munkájukat a kertészeti növények gazdaságos termelésére, a friss zöldségellátás megalapozására.

Az áfészek elsősorban velőmagot és palántát adnak tagjaiknak. Megszervezik a fólia beszerzését, s emellett a legújabb termesztési eljárások elterjesztését is szorgalmazzák. Kidalgozásukhoz különböző kutatóhelyeknek ad megbízásokat a SZÖVOSZ. Erre az idén összesen egymillió forintot áldoz. Felkérésére a Kertészeti Egyetem fólia alatti energiatakarékos termesztési technológiákat dolgoz ki,

A közelmúltbanadtunk hírt arról, hogy szovjet testvérmegyénkbe Csongrád megyei delegáció utazott barátságvonattal. E vonat hazaérkezett és szovjet vendégeket hozott az Expressz Ifjúsági és Diák Utazási Iroda szervezésében, Odesszából 40 tagú csoportot viszonzotta a látogatást, még találkozhattak az április elseje óta Szegeden tartózkodó három fős politikai delegációval, az Ukrán Komszomol Odessa területi bizottságának vezetőivel, akik tegnap, pénteken utaztak haza.

A barátságvonattal jött szovjet vendégek április 4-én érkeztek Szegedre. Tegnap, pénteken délelőtt a delegáció vezetőjét, Alekszandr Viktorovics Filovekicsét, a Komszomol odesszai bizottságának másodtitkárát és a csoport kíséretében tartózkodó Guido Pjotr Andrejevicsét, nyugalmazott vezérőrnagyot — aki a Szovjetunió Hőse kitüntetés birtokosa, s ellátja elnöki tisztét a Hőborús Veteránok Odessa Területi Bizottságának — a városi pártbizottság székházában Oláh Miklós, a pártbizottság titkára fogadta. Rövid tájékoztatót adott Szeged gazdasági, politikai és kulturális életé-



A szovjet delegáció vezetői a városi pártbizottságon

ről. A Magyar Ellenállók, Antifasiszták Szövetsége nevében Gyémánt László nyugalmazott alezredes, a szegedi ifjúságvezetők képviselőjében pedig Pásztné Mészáros Éva, a Szeged városi KISZ-bizottság titkára köszöntötte a vendégeket. Délután Odessa küldöttei ellátogattak a Felszabadulás Termelőszövetkezetbe.

Ma, szombaton, egyéb programok mellett, a Móra Ferenc Múzeum gyűjteményeit tekintik meg. Vasárnap koszorúzási ünnepségen vesznek részt, majd az Opusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark nevezetességével ismerkednek.

(A Guido Pjotr Andrejevicsel készített beszélgetésünk lapunk 3. oldalán olvasható.)

Kiváló brigád — versenyben

A bokor akkor szép, ha dús

Kovácsné huszonhét éve dolgozik a gyárban, Kissné öt évvel később lépett be először a kapun; Kovácsné az idén megy nyugdíjba, Kissnének van még néhány éve hátra. A Vörös Csillag brigád alapítói közül már csak ők vannak itt.

— Hogy hányszor kaptunk elismerést a munkánkért 1963 óta? Ha én azt tudnám — mereng el Kovács Istvánné, a brigád vezetője.

— A naplók kellenének hozzá, hogy megmondjuk — magyarázza Kiss Pálné, a kéziszerszámgár precíziós üntődéjének csoportvezetője

— de nincsenek kéznél. Most értékelik a verseny eredményeit Budapesten. (Azóta az értékelés megszűnt: megkapták a Vállalat Kiváló Brigádja címet.)

Gazdag Károly, a január óta leányvállalattá lett gyár igazgatója mondja:

— Nagyon fontos a munkájuk. Ha jól dolgoznak, kevés, ha rosszul, sok a selejtes öntvény. És az ő esetleges hibáikat az öntömönkés már nem is tudja korrigálni.

(A precíziós öntőde termelési terve negyvenhatmillió volt tavaly! Nem kis dologról van tehát szó.)

— Mi bokrosítunk — mondja Kovácsné.

Nem vállalkozom rá, hogy pontosan leírjam az öntészetnek ezt a munkafolyamatát. Az asszonyok — ennyit láttam — hengerekre ragasztják rá a viaszmintákat, a viaszminták adják a bokrot, s ahogy mondták, ez a bokor is akkor szép, ha dús, azaz ha egy öntéshez minél több formát tudnak használni. Nőknek való munka, nagy figyelmet, kez ügyességet kíván.

Tóth Piroška, a gyár munkaverseny-felelőse számokat mutat. Éves tervüket december közepére teljesítették, a saját gyártmányokhoz szükséges formákból nyolc százalékkal készítették többet a vártnál.

Kiss Pálné csoportvezető ebben az üzembeszben.

— Hány emberre kell vigyáznia?

— Huszonnégy lányra és egy fiúra

— Nehéz?

— Emberekkel banni, az a

legnehezebb. Meg kell teremteni az összhangot közöttük.

Ez az összhang meglehet, bizonyítják ezt az öntőde eredményei, melyek jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a gyár tavalyi tervét mindenben teljesítette. Termelési értékük 1,2 millió forinttal haladta meg a tervezett, nyereségük félmillióval.

— Örülök annak — mondja Gazdag Károly —, hogy export-előirányzatunkat is túl tudtuk szabványolni a dollár- és a rubelzámolású piacon egyaránt.

— Az idén?

— Úgy számolunk, hogy a tavalyinál is többre lesz szükség. A nyereségünknek mintegy kétfélszeresére kellene növekednie ahhoz, hogy jusson fenntartásra és tisztességes béremelésre. Továbbra is nagyon oda kell figyelniük a készletgazdálkodás alakulására, s takarékoskodniuk kell anyaggal és energiával.

— A munkaverseny?

— Folytatódik, s minden bizonnyal segítségünkre lesz céljaink megvalósításában.

Leányvállalatként ez az első esztendő a gyár életében. Próbátétel, vizsga. Ahhoz, hogy jó kalkulussal kerüljön az év végi bizonyítványba, a többi között az kell, hogy Kovácsné szépen bokrosítsa, Kissné megteremtse az összhangot a műhelyben, meg még az is, hogy a gyár valamennyi dolgozója és hét szocialista brigádja úgy tegye a dolgát, ahogyan azt a kor követelményei kívánják. Erre pedig van garancia.